■记者 钱澄蓉

YAOWEN

慢下来,触摸城市幸福脉动

我市打造特色城市交通慢行系统

第二轮申请工作已启动

旧房装修厨卫改造有补贴

本报讯 日前,我市第二轮"旧房装修、厨卫 改造"开始接受补贴申请,申请资料提交截止时

间为11月22日。 据了解,第二轮"旧房装修、厨卫改造"补贴 针对2022年1月1日前竣工验收合格的国有土地 上住宅、集体土地上农村住宅,具体补贴对象为 正在装修且未完工或在政策执行期内开工装修 的旧房。根据《平湖市旧房装修、厨卫改造所用 物品材料购置补贴实施细则》文件精神,补贴内 容为市民购买用于旧房装修、厨卫等局部改造施 工的饰面砖、地板、墙板、集成吊顶、套装门、整体 柜等物品和材料。具体补贴额度将按照这些品 类购置价的20%给予,单个(单位)商品价格不得 超过最高限价,每人且每套房补贴金额最高不超 过2万元。

为推动家装消费品以旧换新,我市已经在今 年9月进行了第一轮"旧房装修、厨卫改造"申补 工作。最终,经过产权人自主申请、属地镇(街 道)初步审查,462户进入复查公示阶段。

进入第二轮申补,有些重点值得注意。 面,目前我市居家适老化改造补贴,也在同步推 进中,这与"旧房装修、厨卫改造"补贴政策互斥, 同一套房不可同时享受两类补贴政策,市民可从 高享受;另一方面,施工中除上述物品和材料购 置费外的人工、智能家居、水电管线、涂料等费 用,不享受补贴。符合政策的市民,可尽快到装 修(改造)的房屋所在地村社区进行补贴申请。

机动车电子行驶证申领攻略来了 我市11月18日启动申领

■记者 张宇書

本报讯 记者昨天从市交警大队了解到,近 日公安部部署自11月4日至12月2日在全国分 三批推广应用机动车行驶证电子化,我市作为第 :批启用的城市,将从11月18日起正式启动机 动车行驶证电子化服务。

那么,如何领取电子行驶证呢? 个人或单位 用户可通过"交管12123"APP申领电子行驶证。 个人用户登录"交管12123"APP,点击首页"电子 证件凭证",进入"电子证件"子功能页面。用户 名下有机动车的,可点击电子行驶证右侧的"申 领"按钮进行申领。申领成功后,重新进入"电子 证件"子功能页面,点击下方列表项即可显示电 子行驶证。单位用户登录"交管12123"APP切换 到单位用户版后,在首页下方点击机动车列表 项,进入"待申领"页面,点击"电子行驶证"进行 申领。申领成功后,在首页下方点击机动车列表 项后,进入"机动车详细信息"页面,即可点击"电 子行驶证"进行查看。

需要注意的是,并非所有车辆都能立即申请 电子行驶证。机动车状态正常的才可以申领电 子行驶证。机动车状态为转出以及扣押、被盗 抢、注销/强制注销、事故逃逸、达到强制报废标 准、公告牌证作废等依法不能正常使用的,不得 申领。此外,按照《道路交通安全法》规定,纸质 行驶证应当随车携带,电子行驶证主要应用于相 关窗口业务办理。

"平湖西瓜" 地理标志推广使用

15家农业主体获准资格

■记者 倪雨伦

本报讯 近日,平湖市绿野果蔬专业合作 社、浙江大印农业科技有限公司、金平湖西瓜专 业合作社等15家农业主体成功获得了使用"平湖 西瓜"证明商标地理标志专用标志的资格。地理 标志的推广使用,标志着"平湖西瓜"的品牌建设 迈上了新的台阶。

地理标志是一种重要的知识产权形式,它不 仅体现了产品的独特品质和文化内涵,还承载着 地方的历史文化和自然特色。通过地理标志的 合理利用,可进一步提高农产品的质量和市场竞 争力。

此次15家农业主体获准使用"平湖西瓜"证 明商标地理标志专用标志,不仅是对这些企业产 品质量的认可,也将进一步提升平湖西瓜在国内 外市场的知名度和影响力。为了确保地理标志 的正确使用和管理,市供销社与市市监局计划联 合开展专项监督检查活动,以确保所有使用者都 能遵循相关规定,以保持产品质量的一致性和高 标准。

遗失声明

- 夏其明(身份证号:330422196202210019) 遗失平湖市 当湖街道广福园二十幢东梯1单元101房屋公证书1份, 承租公证号(99-3105),声明作废。
- ●嘉兴市敏锐机电设备有限公司遗失财务专用章、"芮 卓"的法人章各一枚,声明作废。

■记 者 徐玉霞 通讯员 李婷婷

本报讯 从案山公园出发, 沿着环东湖绿道,一路步行、一 路赏景。秋日的晚风虽已有些 凉意,但路上人们或散步聊天, 或骑行健身,享受着这一份悠闲 时光……这是昨天傍晚记者亲 身体验我市城市交通慢行系统, 感受到的"小美好"

路上,记者遇到了家住当湖 街道世纪名苑的潘越丰,他正戴 着耳机、穿着运动服,在绿道上 慢跑。"我几乎每天都会来这片

环东湖绿道,散散步、消消食,或 者自带健身器材放松一下,还能 欣赏南村书堆、含珠凝晖等景点 的风景,十分惬意。"说起家门口 的绿道,潘越丰的满足之情溢于

自去年,我市被纳入全省城 市交通慢行系统建设试点后,便 积极谋划推进慢行系统建设。 环东湖绿道也有了新的变化,案 米、宽3米的浮桥形式的绿道,不 仅将当湖街道东湖未来社区项 目原有绿道和东湖景区北原牧 唱景点绿道连接起来,还能让市

民体验亲水的乐趣。截至目前, 道线和机动车停止线采用双组 我市城区已基本形成了以环东 份标线涂料,进一步提高行车舒 湖为中心,沿漕兑港、嘉兴塘、上 适性、安全性;部分路口设置了 海塘、海盐塘、六里塘、广陈塘6 'Z'字型斑马线,能有效减少交 条城市主干河道辐射至环城青 通事故发生;传统窨井盖替换为 影绿廊的绿道网,构建了七大城 市内部生态圈,实现居民"5分钟 进绿道"目标。

绿道网络为城市交通慢行 系统建设打下了良好基础,而步 行道和非机动车道等慢行道作 为城市慢行系统的重要组成部 分,直接关乎群众生活的幸福 感。南市路改造工程,便是我市 今年交出的一份答卷。"人行横

铸铁窨井盖,提高了承重能力和 耐用性。"市建设局市政公用事 业管理服务中心设施管理科科 长沈佳磊说。

在平湖,还有多条城市道路 也通过"微改造"更加便民利 民。在南市路等道路人行道进 出口、建筑前区分界处设置禁车 柱,防止非机动车高速驶入人行 道;在毓秀路与海盐塘路口等大 型车辆比例较高的交叉口,设置 交叉口右转区域保护措施;在胜 利路与南市路口等非机动车过 街流量较大的交叉口,设置非机 动车专用信号灯……

我市正通过市政道路、园 路、栈道等一系列的配套工程, 连接历史文化风貌区、历史建 筑、景观河流等特色资源,打造 串联起专属于平湖城市自然风 光和人文景观的"慢行品牌" 如今,不管是在东湖片区、南市 新区,亦或是城西片区,都正在 形成多层次、全方位、全龄向的 城市交通慢行系统网络。



向往的乡村

近日,在钟埭街道沈家弄村北黄泥浜自然村落,村民悠闲地走在乡间小道上。据悉,近年来该村通过挖掘本地 自然文化资源,建起稻香茶室、共享菜园等项目,打造了具有本土特色的江南水乡风景。

■摄影 王 强 郑凯欣

起"趣"研学

在"第二课堂"看见别样风景

■记者 倪雨伦

天高云淡,秋色宜 本报讯 人,正是出游好时节。连日来, 的秋季研学游活动,带领学生走 进田间地头,步入知识殿堂,开 启了秋天的探索之旅。

"哇,有好多小羊!""那是 桃子树吗?"昨天上午,市百花 幼儿园沐阳校区中班的孩子们 兴奋地踏进了大印农场,与大的喜悦。在喂养体验区,咩咩 自然进行零距离接触。孩子们 化身"植物小侦探",仔细辨别 排着队拿着蔬菜准备投喂,每

各类果木,寻找挂在枝头的果 实,探索着大自然对秋天的馈 赠。在采摘体验区,孩子们卷 起袖子,戴上手套,在家长的帮 我市各学校纷纷开展妙趣横生 助下把玉米一个个摘下,体验 着农民伯伯秋收的喜悦。"我和 妈妈一起摘了好几个玉米,感 觉很好玩,但是玉米长得很高, 需要用很大的力气才能摘下 来,农民伯伯真辛苦!"中二班 的学生项洛凡和记者分享采摘 羊成为了小朋友的宠儿,大家

个人的脸上都是期待的神情。

堂,带孩子们来户外寻找秋天, 他们既兴奋又期待,在欢乐的氛 围中也培养了他们的实践操作 能力和独立生活技能。"市百花 幼儿园沐阳校区老师朱元盛说。

区一年级的小朋友则来到伊佳 林开心梦工厂,开启了童话世 界之旅。看到华丽的游戏装, 孩子们欢欣雀跃,工作人员从 体验中探索游戏装的起源发展、 布料的物理特性和化学特性两 方面详细介绍,为孩子们上了

生动的一课。随后,孩子们还 发孩子的想象力,引导他们制作 "大自然是孩子最广阔的课 亲自上手,在布袋上进行创意 绘画,每个人都拥有了独一无

二的手提布袋。 作为嘉兴市中小学生研学 实践教育基地,近几年开心梦工 场不断丰富内容,将游玩和教育 实验小学教育集团毓秀校 有机结合,针对不同年龄段的学 生开设了面辅料检测、创意 DIY、沙画、缝纫等难度各异、形 式多样的课堂,让孩子们在活动 传播制造工艺及演变创新过程,程,成了广大青少年的"第二课 了解民族服饰文化;同时通过激 堂"。

及完成 DIY 搭配作品,上台讲述 自己的创作理念,既拓展了他们 的思维能力,又能够锻炼其自信

我市研学实践教育基地数 量众多,如中国航天科普馆、金 稼园探险乐园、明月山塘•研学 营地等,这些基地充分利用其自 然资源和人文资源,根据不同季 节和不同年龄段孩子的需求特 点,开设了多样化的实践体验课

尚礼守正 简约浪漫

我市不断解锁婚俗"新花样"

■记者 陶佳敏 金圆忆

本报讯 几块圆形台阶组 成一条小路,阳光洒在小路两 侧,一对新人手牵手前行……昨 天,在市婚姻登记管理服务中心 的户外领证处,摄影师记录下了 一对新人的甜蜜瞬间。金秋时 分,正是婚事喜事的高峰期,这 里也成了不少新人拍摄婚纱照 或领证纪念时的热门打卡地。 户外领证处以银杏叶为主题,简 约洁白的礼台和远处飘扬的国 旗相辉映,鲜花团簇点缀其间, 和现代演绎。

渲染出庄重大方的氛围,传递婚 事简办、尚礼守正等婚俗新观

"我们这里不仅仅是一个简 单的办事机构,还通过特色设施 建设,为新人提供了一个沉浸式 婚姻登记的甜蜜与浪漫场所。" 市婚姻登记管理服务中心工作 人员王雅琴说。除了户外场地, 中心还设有现代、古典两个室内 颁证大厅和平湖婚俗老物件展 示区域,让新人在登记的同时, 能感受到婚姻文化的历史沉淀

我市是省级婚俗改革试点, 婚俗改革的温暖不仅体现在设 施建设上,更体现在对新人的贴 心服务上。市婚姻登记管理服 务中心联合社会组织,派驻4位 专业社工为新人开展婚前辅 导。通过问卷调查、知识分享、 传授沟通技巧等方式,帮助新人 了解婚姻的意义与内涵,提高经 营婚姻生活的能力,截至目前, 已完成新人婚前辅导3597对,婚

前辅导率达到80.2%。 楚,要对婚姻承担起责任,虽然 次,婚恋会3场,为广大新人提供

婚庆简办了,但我们的爱加倍 了。"昨天上午,前去领证的新郎 张海洋说,自己会选择在网上或 者婚庆闲置群里淘一些实惠的 装饰品,减少开支。我市还通过 聚焦婚宴领域,推出简约实惠的 套餐,引导群众将焦点从婚宴回 归到婚礼的真正内涵上来,为新 人的婚礼费用"减负"

我市还在8个镇街道结合公 园、文化民俗点、美丽乡村建设 了一批户外结婚登记办证基地, "婚前问卷调查让我更加清 累计开展各类集体颁证活动12

更加优质、浪漫的结婚体验。"我 们还将继续加大服务供给和创 新举措的力度,探索婚俗改革的 新路径。大力倡导现代文明、简 约适度、具有中华文化特色的婚 礼仪式,积极构建新型婚育文 化,形成婚事新办、尚礼守正的 良好氛围。"市民政局社会事务

与区划地名科科长肖明强说。

公益广告 讲文明 树新风

反对铺张浪费



富强 民主 文明 和谐 平等 公正 法治 敬业 诚信 友善

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣